

警方二十年寻踪 凶犯出租房就擒

——通辽市科左中旗公安局侦破20年前杀人案纪实

本报记者●祁林 通讯员●付晓霞

“你们还是找到我了……”面对警察,低下了头,杨某在刹那震惊之后很快平静下来,他知道这一天迟早要来的。2018年6月9日,通辽市科左中旗公安局经过长期经营,历时168小时,横跨江西、安徽、河南、山东、河北、天津、辽宁、吉林等8省市,在广东省惠州市当地警方的大力配合下,成功抓获潜逃20年之久的命案逃犯杨某。2018年6月14日上午,“1998·11·21”专案组凯旋。

畏罪潜逃 隐姓埋名 20年

1998年11月21日晚7时,在科左中旗舍伯吐大汗酒店发生一起命案,犯罪嫌疑人杨某与宋某金发生争执后,杨某持杀牛刀捅刺宋某金多刀,致其当场死亡。杨某意识到自己闯祸后,没有和家人打招呼就踏上了逃亡之路。多年来,杨某为躲避警察,辗转多地。因为害怕暴露身份,过年过节也不敢往家里打电话,平时甚至连车也不敢坐,在惠州市以流浪乞讨、捡拾垃圾维持生活。2006年,他通过“黄牛”获得了一个全新的身份,化名郭某,此后就用“新”的身份在惠州市某一家回收公司打工,过起了貌似正常人的生活。

20年来,科左中旗公安局从未放弃抓捕杨某。案发后,科左中旗公安局立即成立专案组,对杨某进行紧急追捕,但因杨某潜



逃后似从人间蒸发,警方多次成立专案组追捕未果。无论是在各次专项会战,还是“清网行动”中,该局几代刑侦干警均做了大量的侦查工作,也曾多次上门对其家属进行规劝,但始终没有取得突破性进展。

天网恢恢 终究疏而不漏

2017年以来,通辽市公安局在全市范围内开展积压命案攻坚行动,自治区公安厅也将此案列为厅级督办案件。

为迅速侦破此案,科左中旗公安局领导高度重视,林红伟副旗长多次亲自过问案件侦办情况,由程少华副局长牵头,组织专案力量全力开展侦破工作,专案组对案件相关信息进行缜密分析,在海量信息中全力寻找犯罪嫌疑人的蛛丝马迹,力争尽快破案。

今年6月份,专案组民警在梳理案件时发现,广东省惠州市的郭某与犯罪嫌疑人杨某面部特征极为相似。2018年6月7日,在程少华副局长的带领下,专案组前往广东省惠州市。在当地警方大力支持下,发现了杨某藏匿的落脚点,经过三天三夜的蹲守,专案组民警于6月9日,在惠州市一出租房屋内将杨某抓获。经初步审讯,“郭某”承认自己就是“杨某”,并对他在1998年11月21日通辽市舍伯吐镇杀害宋某的犯罪事实供认不讳。至此,积压20年的杀人案件成功告破。

今年50出头的杨某某,看上去比实际年龄老了许多,失神的眼睛里充满悔恨的泪水,声音始终低沉而颤抖。20年的逃亡生活让杨某每天都在惶恐中度过,深夜常常会惊醒。“我特别想念家人,尤其是想念我的老母亲,每次想到家里的老母亲、妻子、儿女时,我都要流泪,现在终于解脱了……”

冒充名医电话诊病 多地诈骗巨额钱财

本报讯(记者宋宏颖 通讯员吴艳波)日前,随着赤峰市中级人民法院法槌庄严地敲响,由喀喇沁旗公安局打掉的全市首例涉案成员最多、查扣赃款赃物最多的“电话诊病”式电信诈骗案侦办工作,经过专案组连续两年的攻坚,至此落下帷幕。

2016年3月,喀喇沁旗牛家营子镇居民齐某到旗公安局报案称:其被冒充北京中医院主任医师,以电话诊病等形式,骗取了人民币8万余元。刑警大队迅速展开侦查,并于同年6月在安徽省合肥市、河北省三河市打掉了以王某、郭某为首的两个电信诈骗团伙,截至目前,共抓获犯罪嫌疑人49名,追回赃款赃物折合人民币约1000万元。

两个团伙被成功打掉后,仅仅是案件侦办工作的“万里长征第一步”。为确保所有犯罪分子均受到严厉的惩处,在接下来近两年的时间里,喀喇沁旗公安局专案组夜以继日,全力奋战。两年来,专案组牢固树立“以审判为中心”的证据理念,对本案的各类证据资料进行了夯实的工作,核清团伙所有成员的全部罪行;两年来,专案组与异常顽固的犯罪分子进行了反复的较量,用证据说话、用事实说话,主要犯罪分子由最初的百般狡辩到沉默应对,直至今日的认罪服法;两年来,专案组始终将追赃挽损牢记心头,穷尽所能,为被骗群众挽回损失,共查扣了郭某团伙赃款100余万元、车辆2台和手表4块、黄金首饰5条(枚)等,这些财产将随着法院判决的生效,按比例退还给所有被骗群众。

郭某团伙18人终于被赤峰市中级人民法院判处犯诈骗罪,被告人刘某辉在犯诈骗罪的同时,还犯了侵犯公民个人信息罪。团伙头目郭某被判处有期徒刑,团伙骨干刘某辉、庞某强等5人被判处有期徒刑,徐某虎等4人被判处有期徒刑,对电信诈骗分子产生了强有力的震慑。

目前,该判决已经生效。据悉,另一个以王某为首的电信诈骗团伙的庭审工作也即将结束。



鄂尔多斯市东胜区禁毒委在“6·26”国际禁毒日之际,从家庭入手,共同组织开展了“小手拉大手 共建禁毒示范城市——亲子户外趣味活动”。通过寓教于乐的形式,将禁毒知识、法律法规渗透到家庭,动员全社会力量,共同参与禁毒工作,抵制毒品危害,营造全民共创禁毒示范城市的浓厚氛围。

李亮 王源 摄

无证酒后驾驶摩托 男子受到行拘罚款

巴彦托海讯 为扎实推进“百日攻坚”专项行动的深入开展,呼伦贝尔市鄂温克旗公安局交警大队以严厉打击突出违法行为为重点,查获一起无证酒后驾驶摩托车的违法行为。

2018年6月20日下午2时许,交警大队执勤民警在孟根至东苏木路段设卡执勤时,发现一辆黑色无牌两轮摩托车途经此路,民警立即拦停车辆进行检查,要求驾驶员出示

相关证件,驾驶人表示,自己没有办理过驾驶证,属于无证驾驶。在进行询问交谈时,民警发现驾驶人脸色通红,身上伴有酒味,遂用呼吸式酒精检测仪进行检测,结果为6.9mg/100ml,涉嫌酒后驾驶行为。

根据《道路交通安全法》的相关规定,鄂温克旗公安局交警大队给予驾驶人行政拘留七日、罚款一千元处罚决定。(苏艳芳)

定点流动双管齐下 查处酒驾违法行为

本报讯(记者张璋 通讯员刘鑫)为了严打世界杯期间的酒后驾驶及各类交通违法行为,6月21日晚,巴彦淖尔市交警支队乌拉特前旗大队在全旗范围内开展了世界杯期间打击各类交通违法行为统一行动。

行动期间,大队严密部署,晚8点至9点

实行定点检查,9点至12点采取流动检查,共设立4个固定检查点,4个流动检查小组,对过往车辆一一检查。重点查处涉牌涉证、酒后驾驶、超速行驶、货车超载、客车超员、疲劳驾驶、低速载货汽车非法载人等交通违法行为。对娱乐场所及世界杯观看群众聚集的场所周

弄虚作假走私货物 行迹败露被判刑罚

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市中级人民法院审理一起走私普通货物案,以走私普通货物罪判处被告人王某有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金人民币1665403.57元。

2011年至2016年间,为骗取海关核销,被告人王某将扎区友盛加工厂加工贸易手册项下的部分出口额度通过某公司居间联系,转卖给不具备加工贸易资格的企业或个人,收取手册使用费,并将出售的手册对应的部分进口料件擅自内销,致使友盛加工厂申领手册项下免税进口的保税货物脱离海关监管。2014年,王某成立友盛公司,为谋取利益,其将友盛公司生产的毛坯筷子发运至某企业进行深加工,再以其他公司为出口人,并使用友盛公司的加工贸易手册出口。而后其让某企业制作两套装箱单、发票、合同,一套用于友盛加工厂报关与核销手册,另一套有真实成交价格的手续则以上述代理公司名义给韩国客户。韩国客户按照发票上的价格将货款支付给某某和某公司。扣除代理费等费用后,将货款支付给王某。王某偷逃应缴税额共计人民币1665403.57元。

法院经审理认为,王某违反海关法规,逃避海关监管,私自倒卖、冒用扎区友盛加工厂执行的加工贸易手册项下的出口额度,致使该手册项下免税进口的保税货物脱离海关监管,偷逃应缴税额巨大,其行为构成走私普通货物罪。案发后,被告人王某自动投案,并如实供述自己的罪行,应当认定为自首,对其可依法从轻处罚,故作出以上判决。(孙越)

边进行重点检查,做到发现一起,纠正一起,处罚一起,严防因观看世界杯造成酒后驾驶的交通违法行为。此次行动中,三个小时内,该大队共查处酒后驾驶5起,无证驾驶1起,其他交通违法行为30余起。

目前,行动仍在持续开展之中。